



CLARIFICĂRI PRIVIND METODOLOGIA PENTRU CONCURSUL NAȚIONAL DE PROIECTE DE TINERET ȘI STUDENȚI

Întrebare: *Pot fi achiziționate obiecte de inventar din bugetul solicitat de la MFTES? Dacă da, în ce limită?*

Răspuns: Conform prevederilor OUG nr.115/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice, pentru consolidare fiscală, combaterea evaziunii fiscale, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene, **în anul 2024 nu pot fi achiziționate obiecte de inventar din bugetul solicitat de la MFTES.**

Întrebare: *Vă rugăm să oferiți o explicație detaliată pentru „metodele utilizate” la secțiunea 13 din cererea pentru finanțare, „Activități proiect”.*

Răspuns: Sunt vizate metodele utilizate pentru implementarea diferitelor tipuri de activități. Exemplu de metode utilizate în cazul activității de consultare: cafenea publică, open space. Alte metode cu caracter creativ: Sinectica, Philips, Rezolvarea creativă a problemelor, Mozaicul, Metoda bulgărelui de zăpadă, Panoul marilor idei trăsnete, Brainstorming, Studiu de caz, Diagrama cauzelor și a efectului etc.

Întrebare: *Există vreo posibilitate de extindere a perioadei de desfășurare a proiectelor?*

Răspuns: Perioada de desfășurare a proiectelor finanțate la concurs, respectiv 10 aprilie – 03 noiembrie 2024, a fost publicată în Monitorul Oficial al României. În consecință perioada nu poate fi extinsă după data de 03 noiembrie 2024.

Întrebare: *Cum este acordat punctajul în funcție de procentaj ? Exemplu: contribuția proprie este de 20,08%, în acest caz sunt luate în considerare cele două cifre de după virgulă sau ar trebui ca procentul să aibă valoarea de minim 21 pentru a obține punctaj maxim la criteriul respectiv?*

Răspuns: Pentru o **contribuție financiară proprie** de 20,08% din valoarea totală a finanțării solicitate de la Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, se acordă 5 puncte.

Conform Art. 7, lit f) din Anexa la Ordinul ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse nr. 21108 din 29.12.2023 privind aprobarea Metodologiei pentru Concursul național de proiecte de tineret și studenți, contribuția proprie a Solicitantului este financiară.



MINISTERUL FAMILIEI, TINERETULUI ȘI EGALITĂȚII DE ȘANSE

Întrebare: *Câte proiecte poate depune o asociație studențească ?*

Răspuns: Conform Art. 6, alin (6) din Anexa la Ordinul ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse nr. 21108 din 29.12.2023 ” În cadrul concursului un solicitant poate depune maximum un proiect în cadrul unei linii de finanțare, pentru tipuri de activități diferite”.

În concluzie, o asociație studențească poate depune un proiect în cadrul liniei de finanțare studenți și un proiect în cadrul liniei de finanțare tineret (dacă din Registrul special al asociațiilor și fundațiilor/ Certificatul de grefă reiese clar că desfășoară activități pentru tineri) **dar nu pentru același tip de activitate**. Tipurile de activități sunt precizate la Art . 4, alin (4) din Anexa la Ordinul ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse nr. 21108 din 29.12.2023.

Întrebare: *Un solicitant poate depune maximum un proiect pe fiecare linie de finanțare (maximum 2 proiecte / concurs), însă fiecare proiect trebuie să fie implementat prin activități diferite (Art 6, alin (6) , raportat la Art 4, alin (4) din Anexa la OMFTEȘ 21108/2023). Pot cele două proiecte (unul pe linia de finanțare tineret și unul pe linia de finanțare studenți) să fie încadrate în aceeași prioritate/măsură?*

Răspuns: Conform Art. 6, alin. (6) din Anexa la Ordinul ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse nr. 21108/2023 și Anunțului privind organizarea Concursului Național de Proiecte de Tineret și Studenți, publicat în Monitorul Oficial al României, partea a VI-a, nr. 8 din 15.01.2023, nu sunt prevăzute restricții cu privire la prioritățile și măsurile pe care pot fi depuse cele două proiecte (unul pe linia de finanțare tineret și unul pe linia de finanțare studenți). Proiectele pot fi încadrate în aceeași prioritate și/ sau măsură cu condiția să nu fie implementate prin același tip de activitate.

Întrebare: *Conform Art 9, Alin (2), Lit c) din Anexa la OMFTEȘ 21108/2023 la dosarul de concurs trebuie depus Certificatul de atestare fiscală pentru persoane juridice privind impozitele, taxele locale și alte venituri datorate bugetului local, în original. În cazul în care sunt depuse mai multe proiecte, poate depune copie conform cu originalul și se va menționa pentru care proiect a fost depus certificatul în original; Conform C5 din Formularul nr. 5 la Metodologia pentru Concursul național de proiecte de tineret și studenți Anexa la OMFTEȘ 21108/2023 la dosarul de concurs trebuie să existe Certificatul de atestare fiscală pentru persoane juridice privind impozitele, taxele locale și alte venituri datorate bugetului local, depus în original sau în format electronic validat, sau copie conform cu originalul, după caz*
Având în vedere faptul că unele Direcții de Impozite și Taxe Locale pentru a încuraja digitalizarea solicitărilor/răspunsurilor în relația cu cetățenii au implementat sisteme informatice prin care se poate solicita/elibera CERTIFICATUL FISCAL, precum și contradicția celor două prevederi din OMFTEȘ 21108/2023 menționate mai sus, este acceptat certificatul fiscal eliberat electronic cu semnătură electronică avansată bazată pe un certificat calificat?



MINISTERUL FAMILIEI, TINERETULUI ȘI EGALITĂȚII DE ȘANSE

Răspuns: În cadrul Concursului Național de Proiecte de Tineret și Studenți sunt acceptate *CertIFICATELE DE ATESTARE FISCALĂ PRIVIND PLATA OBLIGAȚIILOR LA BUGETUL DE STAT ȘI LOCAL ELIBERATE ELECTRONIC CU SEMNĂTURĂ ELECTRONICĂ, ÎN CONDIȚIILE LEGII.*

Întrebare: *Conform metodologiei - ANEXA la Ordinul Ministrului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse nr. 21108 din 29.12.2023, Asociația Better Youth dorește să depună pe linia de finanțare tineret un proiect ce vizează formarea profesională a tinerilor, prin care ei vor dobândi competențe specifice ocupației de Formator, crescând astfel procentul celor cu competențe adaptate și corelate cu piața muncii, respectiv vor participa la cursuri de Formator autorizate ANC prin care tinerii vor primi și certificate de absolvire autorizate ANC, astfel acestea se vor încadra la domeniul de activitate formare și inserție profesională. Însă măsurile prezentate de dvs. în anunț nu sunt tocmai clare pentru noi în ceea ce privește încadrarea proiectului într-una dintre măsurile prezentate în Anunțul de participare. Asociația consideră că cea care se apropie de activitatea principală a proiectului este prioritatea 5 litera a) dar dorim o confirmare în acest sens deoarece nu este tocmai clar dacă este în regulă sau nu.*

Răspuns: Conform Priorităților și Măsurilor aprobate de Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse pentru Concursul național de proiecte de tineret și studenți, încadrarea unui proiect care vizează formarea profesională a tinerilor prin care ei vor dobândi competențe specifice *ocupației de Formator* este posibilă în Prioritatea 3 - Crearea și susținerea de oportunități pentru tinerii din zonele rurale, Măsura c) Crearea unei rețele de lucrători de tineret la nivelul comunităților rurale și **dezvoltarea de oportunități de învățare și formare profesională.**

În cadrul Priorității 5 Dezvoltarea competențelor necesare pentru o mai bună incluziune socială și inserție profesională, în special a competențelor digitale, măsura a), pot fi depuse proiecte ce vizează informarea și consilierea tinerilor în vederea tranziției de la școală la viața profesională.

Întrebare: *Conform metodologiei - ANEXA la Ordinul Ministrului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse nr. 21108 din 29.12.2023 pentru linia de finanțare studenți, este menționat pe scurt că aceștia trebuie să facă parte dintr-un centru universitar dar nu am găsit clar informația următoare: studenții al cărui proiect le este adresat, din câte centre universitare minime trebuie să fie? Aceștia trebuie să aibă domiciliul în centrul universitar căruia ne adresăm sau este suficient să fie înscriși în acel centru universitar din județele pe care le vom menționa noi în proiect?*

Răspuns: Metodologia pentru Concursul național de proiecte de tineret și studenți, aprobată prin Ordinul Ministrului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse nr. 21108/ 2023, nu prevede necesitatea existenței un număr minim de centre universitare și nici restricții legate de domiciliul studenților implicați în proiecte. Proiectele care implică studenți din mai multe centre universitare primesc punctaj suplimentar.



MINISTERUL FAMILIEI, TINERETULUI ȘI EGALITĂȚII DE ȘANSE

Întrebare: *Conform metodologiei - ANEXA la Ordinul Ministrului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse nr. 21108 din 29.12.2023 pentru linia de finanțare tineret, este menționat pe scurt că aceștia trebuie să locuiască în județele din România, dar vă rugăm să ne menționați din câte județe minime trebuie să fie tinerii cărora ne adresăm în proiect? Cum pot face aceștia dovada că au domiciliul în județele respective? Se ia în considerare viza de flotant drept dovadă a domiciliului în județele pe care noi le vom menționa în proiect? Tinerii care au activitate în județele respective (muncă, liceu/facultate) sunt eligibili dacă fac dovada activității în aceste județe?*

Răspuns: Metodologia pentru Concursul național de proiecte de tineret și studenți, aprobată prin Ordinul Ministrului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse nr. 21108/ 2023 nu prevede necesitatea existenței un număr minim de județe și nici restricții legate de domiciliul tinerilor implicați în proiecte. Proiectele care implică tineri din mai multe județe primesc punctaj suplimentar.

Întrebare: *Vă rugăm să ne menționați dacă cheltuielile de salarizare pentru echipa de implementare a proiectului trebuie să fie nete sau brute atunci când le menționăm în bugetul proiectului.*

Răspuns: Cheltuielile de salarizare pentru echipa de management și implementare trebuie să reflecte suma totală (salariul brut).

Întrebare: *Referitor la PRIORITATEA 3: Crearea și susținerea de oportunități pentru tinerii din zonele rurale litera c) Crearea unei rețele de lucrători de tineret la nivelul comunităților rurale și dezvoltarea de oportunități de învățare și formare profesională: puteți explica la ce grup anume faceți referire privind „dezvoltarea de oportunități de învățare și formare profesională”? Nu se înțelege clar dacă se referă la lucrători de tineret, la tinerii din zona rurală sau la ambele categorii.*

Răspuns: Beneficiarii proiectelor sunt definiți la Art.7, alin.(1) lit. d) din Anexa la Ordinul ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse nr. 21108/2023. Proiectele depuse în cadrul Priorității 3, măsura c), se adresează lucrătorilor de tineret și tinerilor din zonele rurale.